

因摆射击摊获刑大妈谈上诉原因： 怕浪费订的咸菜

51岁的大妈赵春华，因为摆气球射击摊被认定非法持枪，一审被判有期徒刑三年半。

在知道判决结果后的那几天，赵春华一度很犹豫要不要上诉。这个初中文化的大妈身陷囹圄两个多月以来，对自己摆气球射击摊却触犯非法持枪罪这件事，并不清楚。但是，她却担心上诉会花很多钱，会拖累唯一的女儿。甚至觉得，是不是自己早点从看守所去监狱服刑，能争取减刑还能早点出来。

北京理工大学法学院教授、北京圣运律师事务所律师徐昕，作为赵春华的二审辩护律师，1月3日赶赴天津，在看守所见到了这个已经成为社会热点人物的大妈。赵春华通过徐昕正式向法院递交了上诉状。而这位大妈最盼望的是能早点出来，和亲人团聚。



赵春华被警方带走后，她摆射击摊用的三轮车就一直停放在狭窄的胡同里(资料图)

怕花钱曾想放弃上诉

伴着萧瑟的北风，1月3日一早，记者随同徐昕从北京赶赴天津。徐昕是元旦那天才接受赵春华女儿王艳玲委托的，并不确定赵春华是否已经正式提交了上诉状。而赵春华身体不好，胳膊长了骨刺，徐昕为她拟好了取保候审的申请，想要在会见赵春华时让她签字。

提问 是不是特别贵啊 律师要多少钱啊

赵春华对于女儿已经替她找了新律师的事情并不知晓，当徐昕在看守所见到赵春华时，她狐疑地看着徐昕，第一个问题忍不住问：“上诉得花多少钱啊？北京来的律师是不是特别贵啊，要多少钱啊？”一边问，赵春华还忍不住嘀咕：“不能花太多钱啊，小孩赚钱难。”

这个问题让徐昕听得有点心酸。他看着眼前的赵春华，瘦小的身材，面容苍老，穿着宽大的棉服，神色有些疲惫。

“我是来帮你的，免费为你打这个官司，是法律援助，不收钱，你放心。”听到徐昕告诉自己的这个答案，赵春华脸上的紧张消散了。

她在看守所里为是否上诉犹豫过。这几天她想得最多的，竟然是刑事案件上诉会不会有上诉费，会不会让女儿花更多的钱，让女儿受到自己的拖累。她也担心，也许上诉并不会改变一审判决的结果，倒不如早一点去队里(监狱)服刑，早一点争取减刑，还能早点出来。

账本 过去两个多月 总共只花了800元

在徐昕来到看守所之前，赵春华其实已经下定决心要上诉了。

而原因却让人有些意外。这个一直老实巴交的大妈，到了看

守所也没有改变自己省吃俭用、害怕花钱的习惯。在赵春华进看守所之后，女儿给她存了3800元的生活费。过去了两个多月，赵春华总共只花了800元。她甚至拒绝女儿再给自己寄钱，反复向徐昕叮嘱，生活费足够了。

在看守所，咸菜和蔬菜都需要提前预订。赵春华的心里一直有一个担心，她担心，如果不上诉，就会去监狱服刑，那么之前预订的咸菜和蔬菜就要浪费了。赵春华有点舍不得，她觉得已经订了菜，万一自己离开看守所去了监狱，就吃不上了。

眼镜 十几块钱的就行 千万不要买贵的

“您帮忙给我女儿说一声，我眼睛有点看不清，要配一副老花眼镜。”赵春华让徐昕帮忙给女儿带话。可是她依然不忘提醒律师，眼镜十几块钱的就行了，千万不要买贵的。

在进看守所之前，赵春华就从来不舍得给自己买东西。进了看守所之后，女儿担心她冬天受冻，“强行”买了两身新的保暖内衣给她，大概是她为数不多的新衣服。而让赵春华寝食难安的，就是担心因为自己的事让女儿多花钱，拖累女儿。赵春华远在内蒙古的老父亲，并不知道她这段时间一直待在看守所里，只是有时会念叨，女儿好像好久没来电话了。

一审开庭时，赵春华看着旁听席上一直哭泣的王艳玲，心都碎了。她很担心自己会影响到刚刚结婚的女儿。

赵春华进看守所之后，去年10月底，正是王艳玲早就定下的结婚的日子。为了母亲，王艳玲曾想推迟自己的婚期。但赵春华坚决不允许。在赵春华心里，她害怕自己会影响到女儿刚刚开始的新生活。

“如果知道真有杀伤力，肯定不会摆摊”

“如果真的知道这个摊上的枪，是有杀伤力的枪，我肯定不会摆这个摊。”在徐昕问起赵春华那个她摆了两个多月的气球射击摊时，她依然觉得一切就像一场不可思议的梦。

在赵春华看来，她赖以谋生的射击摊上的枪，和真正的枪并没有联系，只是塑料的“玩具枪”而已。

“如果知道真有杀伤力 我肯定不会摆这个摊。”赵春华告诉徐昕，她不知道自己的行为构成犯罪，如果早知道肯定不会摆摊。之所以天天蹬着三轮去摆摊，是想赚点钱，有个谋生的法子。“如果之前有人来给我说一声，哪怕是处罚一下，之后我肯定

不摆这个摊了。”

除了赵春华，去年10月12日晚，同在“天津之眼”摩天轮附近摆气球射击摊的还有9个摊点的12人被警方带走。赵春华是第一个一审被判刑的，其余12人，有8人被取保候审，4人依然被羁押，案子尚未开庭。27岁的小赵，同样因为射击摊上有3把枪被鉴定出枪口比动能超过18焦耳/平方厘米，被认为涉嫌非法持有枪支罪。

小赵的父亲很关心赵春华的案子，他告诉记者，和赵春华一同被带走的儿子，摆摊也就一个月左右。之前，因为没有工作，两人每月靠1000多元的低保生活。原本儿子定于明年结婚，现在这门婚事黄了。

母女俩盼望春节团圆

赵春华被羁押之后，“天津之眼”摩天轮附近的那个流动摊位，已经变得空荡荡了。如今，她的三轮车停在没有门锁的房门外，车上积起厚厚一堆雪。三轮车上那块折叠起来用来固定气球的板子，如今没有气球，只剩下“一枪一镖，打破几个都算一个”的手写黑字。

这是两间在最寒冷的日子里没有暖气的简陋平房。要到房间，需要穿过一段满是碎砖残砾、垃圾遍地的窄路。冬天，临时栖居于此的人们就靠着蜂窝煤炉子过冬。过道上，摆放着做饭用的炉子，堆放着各种横七竖八的杂物。赵春华曾在这里住了半年。一间只有8平方米的小屋，曾是她和女儿栖身的家。房间里一张大床，占据了将近一半的空间。一个柜子，一个板凳，是除了床以外的唯一家具。冰冷的房间，靠着一个小小的蜂窝煤炉子取暖。

一台不大的海尔旧电视，也许是这个房间里唯一值钱的东西。没有卫生间也没有浴室。要洗澡需要去附近的公共澡堂。

要上厕所，就要去附近的公厕。但赵春华曾经住得很满意，一间房间300元房租，两间600元，是她在这个城市里能够承担的。

而另一个房间，则堆满了赵春华摆摊时要用到的家当。“20元18发”“20元15镖”的简陋海报还贴在一个简易的小钢架上，几个塑料小凳子随意地丢在地上。几个大麻袋里，装的都是赵春华之前进的货——给顾客的各种礼品。

1月3日，徐昕替赵春华通过天津市河北区法院，向天津市一中院递交了上诉状，取保候审申请书也将在随后正式提交法院。“赵春华摆摊就是谋生，没有任何主观犯罪的故意，她这个年龄了，没有任何社会危险性，身体也不好。二审当中，我们将为她做无罪辩护，对其取保候审。”

赵春华并不确定自己能否得以取保候审，她的内心一直忐忑。女儿和她一样，盼望着在春节团圆，希望和分离数月的母亲能够一起回家过年。(成商)

医疗健康

刊登热线：13733786699

中医刮痧除顽癣 惠及无数人

皮肤问题易诊难治，反反复复，让患者苦不堪言，主要原因是长期滥用激素、西药、免疫抑制剂，让皮肤病反复加重，甚至产生更多如高血压、糖尿病、肥胖、脱发、无菌性股骨头坏死、肝肾功能和血常规不正常等副作用。

根据中医全息经络刮痧法，不打针、不吃药、不用激素、不刺激肠胃，调节脏腑，疏通经络，打开毒素排泄渠道，以出痧形式排

除体内毒素，清除体内风、寒、湿、邪，轻松告别皮肤顽疾，不再忍受问题肌肤的折磨，还你靓丽健康肌肤。银屑病、皮炎、湿疹、鱼鳞病、白癜风、淀粉样变病、手足癣、体股癣、青春痘、痤疮、雀斑、黄褐斑、色斑、增生性、凹陷性疤痕等各类皮肤顽疾均可免费试用，不花冤枉钱。

不少使用过此法的顾客和家属对祛除修复的效果表示认可！

咨询热线：0375-7020997 13393772560 招县级代理商
地址：英立清修肤堂(市建设路人民商场向东100米路南)

关节疼痛有良方

春节活动进行中……另进店前五名购买者有骨病专用护具相送!

我国50岁以上的中老年人很多都忍受着膝关节疼痛的折磨，走路、上下楼时关节疼痛难忍，不敢使劲；早晨起床或久坐矮凳站起时关节疼痛僵硬迈不动步等。

侯氏仙草远红外贴专门针对颈肩腰腿及关节疼痛问题研制而成，产品通过局部贴敷，体表施制，辅助治疗颈肩腰腿及关节疼痛，病情较重、病史较长

的患者如有疑问可先咨询再购买。

请认准侯氏仙草商标，谨防假冒。本产品由专业人员的指导下按穴位贴敷更有助于康复。

产品注册号：豫食药监械(准)字2014第2260096号

服务地址：矿工路市一高斜对面路南惠民大药房

咨询服务电话：0375-3835828